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:ستخرجنا أرصدة الحسابات التاليةا𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏 " بتاريخ القلعةمن ميزان المراجعة قبل الجرد لمؤسسة " الوضعية:

  𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏معلومات الجرد بتاريخ :

 سنة 𝟓𝟎البناءات تم حيازتها بتاريخ ــ بداية نشاط المؤسسة ــ والمدة النفعية لها ( ــ 𝟏  التثبيتات العينية.المؤسسة تطبق طريقة الاهتلاك الخطي على كل.  الجدول التالي:المعلومات الخاصة بالمعدات والأدوات الصناعية موضحة في ( ــ 𝟐

خسارة القيمة     المدة النفعية تاريخ الحيازة القيمة الأصلية النوع
ملاحظات𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏في 

 𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎 سنوات 𝐀 𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟎𝟏𝟔/𝟎𝟒/𝟎𝟒 𝟏𝟎 آلة
 على الحساب 𝐀 الآلةتم التنازل عن  𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟎/𝟏𝟎بتاريخ 
 دج، والمحاسب لم يسجل العملية بعد. 𝟒𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎بقيمة 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 𝟗𝟑𝟎𝟎𝟎 سنوات 𝟏𝟎 𝟐𝟎𝟏𝟕/𝟏𝟎/𝟎𝟏 .....؟؟.... 𝐁 آلة سنوات 𝟓مدتها النفعية  ،𝟐𝟎𝟏𝟖/𝟎𝟏/𝟎𝟐تاريخ تم حيازتها بــ سيارة نفعية ــ ( ــ معدات النقل عبارة عن 𝟑

دج. 𝟏𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎قدر بــ ( للسيارة النفعية ي𝐏𝐕𝐍سعر البيع الصافي )بتاريخ الجرد تبين أن ــ  ( ــ مساهمات وحسابات دائنة ملحقة بمساهمات تتمثل في ما يلي:𝟒

القيمة السوقية للسند  الحيازةتاريخ تكلفة حيازة للسند       عدد السندات نوع السندات
القيمة السوقية للسند 𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏في 

𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏في  𝐅 𝟐𝟗𝟎 𝟏𝟓𝟎𝟎 𝐃𝐀 𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟎𝟒/𝟎𝟒 𝟏𝟒𝟓𝟎 𝐃𝐀 𝟏𝟔𝟎𝟎 𝐃𝐀 𝐆 𝟑𝟔𝟎 𝟏𝟑𝟓𝟎 𝐃𝐀 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟎𝟑/𝟎𝟏 𝟏𝟑𝟎𝟓ــــــــــــــــــــــــــــــ 𝐃𝐀 

  سند من النوع  𝟏𝟗𝟎تم التنازل بشيك بنكي عن  𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟏𝟎بتاريخ(𝐅)  دج للسند، لم تسجل العملية بعد 𝟏𝟔𝟏𝟎بقيمة.

الدائنالمدينم الحسابـاسر/ح ــ 𝟕𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 البناءات  𝟐𝟏𝟑 ــ......؟؟...... المعدات والأدوات الصناعية 𝟐𝟏𝟓 ــ 𝟒𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎 معدات النقل 𝟐𝟏𝟖𝟐 ــ 𝟗𝟐𝟏𝟎𝟎𝟎 مساهمات وحسابات دائنة ملحقة بمساهمات 𝟐𝟔 ــ 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 المواد الأولية واللوازم 𝟑𝟏 𝟏𝟒𝟓𝟎𝟎ــتاهماخسائر القيمة عن المساهمات والحسابات الدائنة المرتبطة بمس 𝟐𝟗𝟔 𝟏𝟓𝟑𝟎𝟎𝟎ــ المعدات والأدوات الصناعيةعن خسائر القيمة  𝟐𝟗𝟏𝟓 𝟏𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎ــ اهتلاك معدات النقل 𝟐𝟖𝟏𝟖𝟐 𝟓𝟐𝟓𝟎𝟎𝟎ــ اهتلاك المعدات والأدوات الصناعية  𝟐𝟖𝟏𝟓 𝟕𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎ــ اهتلاك البناءات 𝟐𝟖𝟏𝟑 ــ 𝟑𝟎𝟎𝟎𝟎 التموينات الأخرى 𝟑𝟐 ــ 𝟔𝟕𝟎𝟎𝟎𝟎 صنعةمالمنتجات ال 𝟑𝟓𝟓 ــ 𝟒𝟒𝟎𝟑𝟎𝟎 الزبائن 𝟒𝟏𝟏 𝟓𝟎𝟎𝟎ــ خسائر القيمة عن المواد الأولية واللوازم 𝟑𝟗𝟏 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎ــ المخزنة التموينات الأخرى مشتريات 𝟑𝟖𝟐 ــ 𝟑𝟑𝟑𝟐𝟎𝟎 زبائن مشكوك فيهم 𝟒𝟏𝟔 ــ 𝟐𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎 الأخرى أو السندات المخولة حقا في الملكية الأسهم 𝟓𝟎𝟑 𝟏𝟖𝟐𝟐𝟎𝟎ــ خسائر القيمة عن حسابات الزبائن 𝟒𝟗𝟏 ــ 𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎 السندات، قسائم الخزينة وقسائم الصندوق قصيرة الأجل 𝟓𝟎𝟔

أعمــال نهاية السنة حول وضعية شاملة

𝟖من  𝟏صفحة 
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وضعية المخزونات موضحة كما يلي: ( ــ𝟓

."خالدمن المورد "دج  𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎بقيمة  شراء فاتورةدائن والسبب راجع لعدم استلام  ظهر برصيد 𝟑𝟖𝟐حـ  ــ

 مخزوناتها إدراجالمؤسسة تطبق طريقة الجرد الدائم في. أعلن افلاسه. ( وقد𝐓𝐓𝐂متضمن الرسم ) 𝟏𝟐𝟒𝟗𝟓𝟎( ــ من بين الزبائن العاديين يوجد الزبون "جبران" دينه 𝟔  الزبائن المشكوك فيهم:وضعية ( ــ 𝟕

خسارة القيمة (𝐓𝐓𝐂)مبلغ الدين الزبائن
𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏 الوضعية في𝟐𝟎𝟐𝟎التسديد خلال دورة 𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏في 

من الرصيد %𝟒𝟎يحتمل عدم تسديد  𝟐𝟏𝟔𝟓𝟖𝟎 %𝟏𝟖 𝟑𝟎𝟗𝟒𝟎𝟎فاتح
أعلن إفلاسه 𝟐𝟐𝟔𝟏𝟎𝟎 𝟖𝟕𝟎𝟎𝟎 𝟑𝟒𝟓𝟏𝟎𝟎كمال
عليه سيسدد ما 𝟐𝟑𝟖𝟓𝟗𝟓؟؟؟؟؟؟؟؟طارق

ًكل التسديدات الخاصة بالزبائن المشكوك فيهم تم تسجيلها محاسبيا .

 𝟏𝟗الرسم على القيمة المضافة%. ( ــ القيم المنقولة للتوصيف:𝟖

 القيمة السوقية للسند عدد السنداتاسم الحسابر/ح
𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏في   𝐃𝐀 𝟖𝟏𝟓  𝟐𝟎𝟎السندات، قسائم الخزينة وقسائم الصندوق قصيرة الأجل 𝐃𝐀 𝟓𝟎𝟔 𝟔𝟏𝟎  𝟒𝟎𝟎الأسهم الأخرى أو السندات المخولة حقا في الملكية 𝟓𝟎𝟑

  الأخرى أو السندات المخولة حقا في الملكيةالأسهم من ( 𝟏/𝟐)تم التنازل بشيك بنكي عن نصف  𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟐𝟓بتاريخ 
 ، والعملية لم تسجل بعد.الواحد دج للسند 𝟕𝟎𝟎بقيمة 

المطلوب:

 .حدد تاريخ بداية نشاط المؤسسة 
 القيمة الأصلية للآلة  أحسب(𝐁). 

  للآلةمخطط الاهتلاك  بإعدادقم (𝐀)  ثم حدد نتيجة التنازل غاية تاريخ التنازل إلىمن تاريخ الحيازة.
  مع تبرير كل العمليات الحسابية(.𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏سجل قيود التسوية بتاريخ( ، 

  الإجمالية القيمة السوقيةالفرقطبيعة الجرد الماديالمخزون
𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏بتاريخ 

 𝐃𝐀 𝟐𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎مبرر 𝐃𝐀 𝟏𝟗𝟎𝟎𝟎𝟎المواد أولية ولوازم 

 𝐃𝐀 𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎غير مبرر 𝐃𝐀 𝟒𝟕𝟎𝟎𝟎 الأخرى تمويناتال

 𝐃𝐀 𝟔𝟒𝟐𝟎𝟎𝟎غير مبرر 𝐃𝐀 𝟔𝟓𝟓𝟎𝟎𝟎 ةالمصنعمنتجات ال

𝟖من  𝟐صفحة 
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 يد تاريخ بداية نشاط المؤسسة:حدــ ت
𝑨 𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏∑لدينا: = 𝟕𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎 = 𝑴𝑨 × 𝑻 × 𝒏 

𝑻بالتعويض: = 𝟏𝟎𝟎%𝑵 = 𝟏𝟎𝟎%𝟓𝟎 = 𝟐 % 𝟕𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎 = 𝟕𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟐𝟏𝟎𝟎 × 𝒏 𝟕𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎 = 𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝒏 𝒏 = 𝟕𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎 = 𝟓 𝒂𝒏𝒔
:𝟐𝟎𝟏𝟗سنوات وذلك من نهاية  𝟓لإيجاد تاريخ بداية نشاط المؤسسة يجب الرجوع للوراء بــ 

 .𝟐𝟎𝟏𝟓/𝟎𝟏/𝟎𝟐ومنه تاريخ بداية نشاط المؤسسة: 

:𝐁القيمة الأصلية للآلة  حسابــ 
𝑽𝑪 𝑩لدينا: = 𝑴𝑨 𝑩 ∑𝑨 𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏 = 𝟓𝟐𝟓𝟎𝟎𝟎 𝑫𝑨 = (𝑴𝑨 𝑨 × 𝑻 × 𝒏 𝑨) + (𝑴𝑨 𝑩 × 𝑻 × 𝒏 𝑩) 𝑻 = 𝟏𝟎𝟎%𝑵 = 𝟏𝟎𝟎%𝟏𝟎 = 𝟏𝟎% 𝟓𝟐𝟓𝟎𝟎𝟎 = (𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟏𝟎𝟏𝟎𝟎 × 𝟑, 𝟕𝟓) + (𝑴𝑨 𝑩  × 𝟏𝟎𝟏𝟎𝟎 × 𝟐, 𝟐𝟓) 𝟓𝟐𝟓𝟎𝟎𝟎 = 𝟑𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 + 𝑴𝑨 𝑩 × 𝟎, 𝟐𝟐𝟓 𝟓𝟐𝟓𝟎𝟎𝟎 − 𝟑𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 = 𝑴𝑨 𝑩 × 𝟎, 𝟐𝟐𝟓 𝟐𝟐𝟓𝟎𝟎𝟎 = 𝑴𝑨 𝑩 × 𝟎, 𝟐𝟐𝟓 𝑴𝑨 𝑩 = 𝟐𝟐𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎, 𝟐𝟐𝟓 = 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝐃𝐀 

𝑨 𝟐𝟎𝟏𝟗∑:من تاريخ الحيازة إلى غاية تاريخ التنازل 𝐀إعداد مخطط الاهتلاك للآلة  = 𝑴𝑨 × 𝑻 × 𝒏 = 𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟏𝟎𝟏𝟎𝟎 × 𝟑, 𝟕𝟓 = 𝟑𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝑫𝑨 𝐕𝐍𝐂  𝟐𝟎𝟏𝟗 = 𝑴𝑨 − ∑𝑨 𝟐𝟎𝟏𝟗 − 𝑷𝑽 𝟐𝟎𝟏𝟗 =  𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 − 𝟑𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 − 𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎 = 𝟒𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎 𝑫𝑨 𝐀  𝟐𝟎𝟐𝟎(سنوي) = 𝑽𝑵𝑪 𝟐𝟎𝟏𝟗
عدد السنوات المتبقية = 𝟒𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎𝟔, 𝟐𝟓 = 𝟕𝟎𝟒𝟎𝟎 𝑫𝑨 𝐀(𝟐𝟎𝟐𝟎 المكمل لسنة) = 𝑨(سنوي) × 𝒏𝟏𝟐 = 𝟕𝟎𝟒𝟎𝟎 × 𝟗𝟏𝟐 = 𝟓𝟐𝟖𝟎𝟎 𝑫𝑨 

التنازل:( من تاريخ الحيازة إلى غاية Aمخطط الاهتلاك الخطي للآلة )

ــ تحديد نتيجة التنازل:
 .القيمة الأصلية –خسارة القيمة  نتيجة التنازل = سعر البيع + مجموع الاهتلاكات +

.(𝟕𝟓𝟐  )حدج  𝟑𝟐𝟖𝟎𝟎 + =𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎   – 𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎 + 𝟑𝟓𝟐𝟖𝟎𝟎 +𝟒𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎 نتيجة التنازل = 

𝐍 𝐌𝐀 𝐀  ∑𝐀 𝐏𝐕 𝐕𝐍𝐂 𝟐𝟎𝟏𝟔/𝟎𝟒/𝟎𝟒 𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟑𝟖𝟕𝟐𝟎𝟎ـــــــــــــــــــــــ 𝟑𝟓𝟐𝟖𝟎𝟎 𝟓𝟐𝟖𝟎𝟎 𝟒𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟎/𝟏𝟎 𝟒𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟑𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟎𝟏𝟗 𝟓𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎ـــــــــــــــــــــــ 𝟐𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟎𝟏𝟖 𝟔𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎ـــــــــــــــــــــــ 𝟏𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟎𝟏𝟕 𝟐𝟗𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎ـــــــــــــــــــــــ 

أعمــال نهاية السنة حول شاملةالضعية الو حل

𝟖من  𝟑صفحة 
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 :𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏ل قيود التسوية بتاريخ يسجت

العمليات الحسابية:أولا: تبرير كل  𝑨 𝟐𝟎𝟏𝟗 ( ــ البناءات:𝟏 = 𝑴𝑨𝑵 = 𝟕𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟓𝟎 = 𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎 𝑫𝑨 

القيد: 

( ــ المعدات والأدوات الصناعية:𝟐
:𝐀الآلة ــ 
قيود التسوية: 

𝐁:∑𝑨 𝟐𝟎𝟏𝟗ــ الآلة  = 𝑴𝑨 × 𝑻 × 𝒏 = 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟏𝟎𝟏𝟎𝟎 × 𝟐, 𝟐𝟓 = 𝟐𝟐𝟓𝟎𝟎𝟎 𝑫𝑨 𝐕𝐍𝐂  𝟐𝟎𝟏𝟗 = 𝑴𝑨 − ∑𝑨 𝟐𝟎𝟏𝟗 − 𝑷𝑽 𝟐𝟎𝟏𝟗 =  𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 − 𝟐𝟐𝟓𝟎𝟎𝟎 − 𝟗𝟑𝟎𝟎𝟎 = 𝟔𝟖𝟐𝟎𝟎𝟎 𝑫𝑨 𝐀  𝟐𝟎𝟐𝟎(سنوي) = 𝑽𝑵𝑪 𝟐𝟎𝟏𝟗
عدد السنوات المتبقية = 𝟒𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎𝟕, 𝟕𝟓 = 𝟖𝟖𝟎𝟎𝟎 𝑫𝑨 

القيد:

𝑻معدات النقل )سيارة نفعية(:( ــ 𝟑 = 𝟏𝟎𝟎%𝑵 = 𝟏𝟎𝟎%𝟓 = 𝟐𝟎 % 𝑽𝑪𝑽(قبل خسارة القيمة) 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏 = 𝑴𝑨 − ∑𝑨  𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏∑𝑨  𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏 =  𝑴𝑨 × 𝒕𝟏𝟎𝟎 × 𝒏 =  𝟒𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟐𝟎𝟏𝟎𝟎 × 𝟑∑𝑨  𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏 = 𝟐𝟕𝟎𝟎𝟎𝟎 𝑫𝑨𝑽𝑪𝑽(قبل خسارة القيمة) 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏 = 𝟒𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎 − 𝟐𝟕𝟎𝟎𝟎𝟎 = 𝟏𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎 𝑫𝑨 

𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎  .... ........................ 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  
 المخصصات للاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة ــ أ غ ج ــ

اهتلاك  البناءات 
تسجيل قسط الاهتلاك السنوي 

𝟐𝟖𝟏𝟑 
𝟔𝟖𝟏 

𝟓𝟐𝟖𝟎𝟎 

𝟓𝟐𝟖𝟎𝟎 

 .... ........................ 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  
وخسائر القيمة ــ أ غ ج ــ المخصصات للاهتلاكات والمؤونات  

( ــ𝐀اهتلاك  معدات وأدوات صناعية ــ آلة )
𝟐𝟎𝟐𝟎تسجيل قسط الاهتلاك المكمل لسنة  𝟐𝟖𝟏𝟓 

𝟔𝟖𝟏 

𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟑𝟐𝟖𝟎𝟎 

𝟒𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟑𝟓𝟐𝟖𝟎𝟎 𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎 

 .... ........................ 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  
( ــ𝐀الحسابات الدائنة عن عمليات التنازل عن تثبيتات عينية ــ آلة )

(𝐀الاهتلاكات المتراكمة للآلة )
 خسائر القيمة عن المعدات والأدوات الصناعية

 ( ــ𝐀معدات وأدوات صناعية ــ آلة ) 
ثبتة غير ماليةفوائض القيمة عن خروج أصول م    

(𝐀التنازل عن معدات و أدوات صناعية آلة ) عملية تسجيل 𝟐𝟏𝟓 𝟕𝟓𝟐 

𝟒𝟔𝟐 𝟐𝟖𝟏𝟓 𝟐𝟗𝟏𝟓 

𝟖𝟖𝟎𝟎𝟎 

𝟖𝟖𝟎𝟎𝟎 

 .... ........................ 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  
 المخصصات للاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة ــ أ غ ج ــ

( ــ𝐁اهتلاك  معدات وأدوات صناعية ــ آلة )
𝟐𝟎𝟐𝟎تسجيل قسط الاهتلاك لسنة  𝟐𝟖𝟏𝟓 

𝟔𝟖𝟏 

𝟖من  𝟒صفحة 
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𝑷𝑽 𝟐𝟎𝟐𝟎:𝟐𝟎𝟐𝟎لسنة  (𝐏𝐕)خسارة القيمة  = 𝑽𝑵𝑪 − 𝑷𝑽𝑵 = 𝟏𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎 − 𝟏𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎 = 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎 𝐃𝐀 𝑨 𝟐𝟎𝟐𝟎 = 𝟒𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟐𝟎𝟏𝟎𝟎 = 𝟗𝟎𝟎𝟎𝟎 𝐃𝐀 

قيود التسوية:

مساهمات والحسابات الدائنة الملحقة بمساهمات:ال( ــ 𝟒
:𝐅السندات نوع 

سند: 𝟏𝟗𝟎تحديد نتيجة التنازل عن 
 دج. 𝟐𝟖𝟓𝟎𝟎𝟎=  𝟏𝟓𝟎𝟎 × 𝟏𝟗𝟎سند =   𝟏𝟗𝟎تكلفة الحيازة لــ 
دج. 𝟗𝟓𝟎𝟎=  𝟏𝟗𝟎 ×(𝟏𝟒𝟓𝟎 - 𝟏𝟓𝟎𝟎سند = ) 𝟏𝟗𝟎( لـ 𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏خسارة القيمة )

دج. 𝟑𝟎𝟓𝟗𝟎𝟎=  𝟏𝟔𝟏𝟎 × 𝟏𝟗𝟎سند =  𝟏𝟗𝟎سعر بيع 
 تكلفة الحيازة. -نتيجة التنازل = سعر البيع + خسارة القيمة 

 .(𝟕𝟔𝟕)ح  دج 𝟑𝟎𝟒𝟎𝟎+ =  𝟐𝟖𝟓𝟎𝟎𝟎 – 𝟗𝟓𝟎𝟎+  𝟑𝟎𝟓𝟗𝟎𝟎ــ نتيجة التنازل = 

:𝐅السندات الباقية من ــ 
سند. 𝟏𝟎𝟎=  𝟏𝟗𝟎 -𝟐𝟗𝟎  السندات الباقية =عدد 

 دج. 𝟓𝟎𝟎𝟎=  𝟏𝟎𝟎 ×( 𝟏𝟒𝟓𝟎 - 𝟏𝟓𝟎𝟎(= )𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏خسارة القيمة في )
 𝟏𝟓𝟎𝟎 ˂ 𝟏𝟔𝟎𝟎أي الحيازة للسند أكبر من تكلفة  للسند لا توجد لان القيمة السوقية 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏خسارة القيمة في 

.)إلغاء كلي للخسارة سابقة(

 :𝐆سندات نوع ــ 
دج. 𝟏𝟔𝟐𝟎𝟎 = 𝟑𝟔𝟎 ×( 𝟏𝟑𝟎𝟓 - 𝟏𝟑𝟓𝟎( = )𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏خسارة القيمة في )

قيود التسوية:

𝟗𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎 

𝟏𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎 

 .... ........................ 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  
 المخصصات للاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة ــ أ غ ج ــ

معدات النقلاهتلاك   
 خسارة القيمة عن معدات النقل

𝟐𝟎𝟐𝟎 دورةلوخسارة القيمة تسجيل قسط الاهتلاك  𝟐𝟖𝟏𝟖𝟐 𝟐𝟗𝟏𝟖𝟐 

𝟔𝟖𝟏 

𝟐𝟖𝟓𝟎𝟎𝟎 𝟑𝟎𝟒𝟎𝟎 

𝟑𝟎𝟓𝟗𝟎𝟎 𝟗𝟓𝟎𝟎 

.... ........................ 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  
 البنوك الحسابات الجارية

 ــ  𝐅ــ خسائر القيمة عن المساهمات والحسابات الدائنة المرتبطة بمساهمات ــ نوع 
 مساهمات وحسابات دائنة ملحقة بمساهمات

الأرباح الصافية عن عمليات التنازل عن أصول مالية
سند 𝟏𝟗𝟎تسجيل عملية التنازل عن 

𝟐𝟔 𝟕𝟔𝟕 

𝟓𝟏𝟐 𝟐𝟗𝟔 

𝟓𝟎𝟎𝟎 

𝟓𝟎𝟎𝟎 
.... ........................ 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  

 ــ 𝐅خسائر القيمة عن المساهمات والحسابات الدائنة المرتبطة بمساهمات ــ نوع 
المالية ــالاسترجاعات عن خسائر القيمة والمؤونات ــ العناصر 

𝐅لخسارة السابقة للسندات الباقية من ا إلغاء 𝟕𝟖𝟔 

𝟐𝟗𝟔 

𝟏𝟔𝟐𝟎𝟎 

𝟏𝟔𝟐𝟎𝟎 
.... ........................ 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  

 المخصصات للاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة ــ العناصر المالية ــ
ــ 𝐆خسائر القيمة عن المساهمات والحسابات الدائنة المرتبطة بمساهمات ــ نوع 

𝐆للسندات نوع القيمة خسارة   إثبات 𝟐𝟗𝟔 

𝟔𝟖𝟔 

𝟖من  𝟓صفحة 
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( ــ تسوية المخزونات:𝟓

 ــ تسوية فرق الجرد:
 الجرد المحاسبي. -فرق الجرد = الجرد المادي 

 واللوازمالمواد الأولية 
 دج )مبرر(. 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎 −=  𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 − 𝟏𝟗𝟎𝟎𝟎𝟎فرق الجرد = 

 التموينات الأخري:
 دج )غير مبرر(. 𝟏𝟕𝟎𝟎𝟎 +=  𝟑𝟎𝟎𝟎𝟎 − 𝟒𝟕𝟎𝟎𝟎فرق الجرد = 

 المنتجات المصنعة:
دج )غير مبرر(. 𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎 −=  𝟔𝟕𝟎𝟎𝟎𝟎 − 𝟔𝟓𝟓𝟎𝟎𝟎فرق الجرد = 

خسائر القيمة بتاريخ الجرد:تسوية 
 المواد الأولية واللوازم:ــ 

دج 𝟏𝟗𝟎𝟎𝟎𝟎دج أكبر من  𝟐𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎نلاحظ أن القيمة السوقية أكبر من القيمة المحاسبية بعد تسوية فرق الجرد أي  
دج. 𝟓𝟎𝟎𝟎 المقدرة بـ)الموجودة في ميزان المراجعة قبل الجرد( يجب إلغاء الخسارة السابقة 

 التموينات الأخري:ــ 
دج )إثبات(. 𝟕𝟎𝟎𝟎=  𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎 − 𝟒𝟕𝟎𝟎𝟎( = 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏خسارة القيمة )

:المصنعةالمنتجات ــ 
دج )إثبات(. 𝟏𝟑𝟎𝟎𝟎=  𝟔𝟒𝟐𝟎𝟎𝟎 − 𝟔𝟓𝟓𝟎𝟎𝟎( = 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏خسارة القيمة )

قيود التسوية:

𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎 
 .... ........................ 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  

 المواد الأولية واللوازم
المواد الأولية المستهلكة 

تسجيل فرق جرد مبرر موجب
𝟔𝟎𝟏 

𝟑𝟏 

𝟏𝟕𝟎𝟎𝟎 𝟏𝟕𝟎𝟎𝟎 
 .... ........................ 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  

التموينات الأخرى 
المنتوجات الاستثنائية عن عمليات التسيير  

الأخرىللتموينات موجب تسجيل فرق جرد غير مبرر 
𝟕𝟓𝟕 

𝟑𝟐 

𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎 𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎 
 .... ........................ 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  

الأعباء الاستثنائية عن عمليات التسيير
منتجات تامة الصنع 

المصنعةمنتجات السالب تسجيل فرق جرد غير مبرر 
𝟑𝟓𝟓 

𝟔𝟓𝟕 

𝟓𝟎𝟎𝟎 

𝟓𝟎𝟎𝟎 

 .... ........................ 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  
 خسائر القيمة عن المواد الولية واللوازم

استرجاعات الإستغلال عن خسائر القيمة ــ الأصول الجارية ــ     
كلي للخسارة السابقة للمواد الأولية واللوازم إلغاء

𝟕𝟖𝟓 
𝟑𝟗𝟏 

𝟕𝟎𝟎𝟎 𝟕𝟎𝟎𝟎 
 .... ........................ 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  

 المخصصات للاهتلاكات وخسائر القيمة ــ الأصول الجارية ـ
خسائر القيمة عن التموينات الأخرى     

إثبات خسارة القيمة للتموينات الأخرى 
𝟑𝟗𝟐 

𝟔𝟖𝟓 

𝟏𝟑𝟎𝟎𝟎 𝟏𝟑𝟎𝟎𝟎 
 .... ........................ 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  

للاهتلاكات وخسائر القيمة ــ الأصول الجارية ـالمخصصات   
خسائر القيمة عن المنتجات تامة الصنع     

المصنعةإثبات خسارة القيمة للمنتجات  
𝟑𝟗𝟓𝟓 

𝟔𝟖𝟓 

𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎 

𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎 

 .... ........................ 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  
التموينات الأخرى المخزنة

موردو الفواتير التي لم تصل إلى أصحابها 
𝟑𝟖𝟐تسوية حــ/  𝟒𝟎𝟖 

𝟑𝟖𝟐 

𝟖من  𝟔صفحة 
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 :الزبون العادي( ــ تسوية 𝟔
الزبون جبران:

دج، )الخسارة الحقيقية(. 𝟏𝟐𝟒𝟗𝟓𝟎𝟏,𝟏𝟗  =𝟏𝟎𝟓𝟎𝟎𝟎( = 𝐇𝐓رصيد الدين خارج الرسم )

دج. 𝟏𝟎𝟓𝟎𝟎𝟎 × 𝟏𝟗𝟏𝟎𝟎  =𝟏𝟗𝟗𝟓𝟎( = 𝐓𝐕𝐀لرسم على القيمة المضافة )ا
 قيد التسوية:

( ــ تسوية الزبائن المشكوك فيهم:𝟖

الزبون فاتح:
دج. 𝟑𝟎𝟗𝟒𝟎𝟎 − 𝟐𝟏𝟔𝟓𝟖𝟎  =𝟗𝟐𝟖𝟐𝟎( = 𝐓𝐓𝐂الرسم )رصيد الدين متضمن 

دج. 𝟗𝟐𝟖𝟐𝟎𝟏,𝟏𝟗  =𝟕𝟖𝟎𝟎𝟎( = 𝐇𝐓رصيد الدين خارج الرسم )

==  𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏خسارة القيمة في  𝟏𝟖𝟏𝟎𝟎 × دج. 𝟒𝟔𝟖𝟎𝟎 𝟑𝟎𝟗𝟒𝟎𝟎𝟏,𝟏𝟗

دج. 𝟑𝟏𝟐𝟎𝟎=  𝟒𝟎𝟏𝟎𝟎 × 𝟕𝟖𝟎𝟎𝟎الخسارة الحالية = 
)تخفيض الخسارة(. 𝟏𝟓𝟔𝟎𝟎 −=  𝟒𝟔𝟖𝟎𝟎 − 𝟑𝟏𝟐𝟎𝟎الخسارة السابقة =  -تعديل الخسارة = الخسارة الحالية 

 الزبون كمال:

دج. 𝟑𝟒𝟓𝟏𝟎𝟎 − 𝟐𝟐𝟔𝟏𝟎𝟎  =𝟏𝟏𝟗𝟎𝟎𝟎( = 𝐓𝐓𝐂رصيد الدين متضمن الرسم )

دج، )الخسارة الحقيقية(. 𝟏𝟏𝟗𝟎𝟎𝟎𝟏,𝟏𝟗  =𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎( = 𝐇𝐓رصيد الدين خارج الرسم )

دج. 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟏𝟗𝟏𝟎𝟎  =𝟏𝟗𝟎𝟎𝟎( = 𝐓𝐕𝐀الرسم على القيمة المضافة )

)خسارة إضافية(. 𝟏𝟑𝟎𝟎𝟎 +=  𝟖𝟕𝟎𝟎𝟎 − 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎الخسارة السابقة =  -الفرق = الخسارة الحقيقية 

الزبون طارق:

 لدينا:

(.𝐓𝐓𝐂مجموع التسديدات ) −( 𝐓𝐓𝐂= مجموع مبالغ الدين ) 𝟒𝟏𝟔رصيد ح  (𝟐𝟏𝟔𝟓𝟖𝟎  +𝟐𝟐𝟔𝟏𝟎𝟎  +𝟐𝟑𝟖𝟓𝟗𝟓)  − ( (𝐓𝐓𝐂+ مبلغ الدين )𝟑𝟒𝟓𝟏𝟎𝟎 + 𝟑𝟎𝟗𝟒𝟎𝟎 = )𝟑𝟑𝟑𝟐𝟎𝟎 𝟔𝟖𝟏𝟐𝟕𝟓 −( 𝐓𝐓𝐂مبلغ الدين ) + 𝟔𝟓𝟒𝟓𝟎𝟎= 𝟑𝟑𝟑𝟐𝟎𝟎 𝟐𝟔𝟕𝟕𝟓 − (𝐓𝐓𝐂= مبلغ الدين )𝟑𝟑𝟑𝟐𝟎𝟎
دج. 𝟑𝟑𝟑𝟐𝟎𝟎 + 𝟐𝟔𝟕𝟕𝟓  =𝟑𝟓𝟗𝟗𝟕𝟓( = 𝐓𝐓𝐂مبلغ الدين )

مجموع خسارة القيمة للزبائن المشكوك فيهم. − 𝟒𝟗𝟏= رصيد ح  𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏خسارة القيمة في 

دج. 𝟒𝟖𝟒𝟎𝟎=  𝟖𝟕𝟎𝟎𝟎 − 𝟒𝟔𝟖𝟎𝟎 − 𝟏𝟖𝟐𝟐𝟎𝟎=  𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏خسارة القيمة في 

 التسوية اللازمة بتاريخ الجرد:

 دج. 𝟑𝟓𝟗𝟗𝟕𝟓 − 𝟐𝟑𝟖𝟓𝟗𝟓  =𝟏𝟐𝟏𝟑𝟖𝟎( = 𝐓𝐓𝐂رصيد الدين متضمن الرسم )

. تحويله إلى زبون عادييجب ، وبما أن الزبون سيسدد كل ما تبقى من دينه يجب إلغاء الخسارة السابقة

𝟏𝟐𝟒𝟗𝟓𝟎 

𝟏𝟎𝟓𝟎𝟎𝟎 𝟏𝟗𝟗𝟓𝟎 

  ............................ 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................ 
خسائر عن حسابات دائنة غير قابلة للتحصيل 

 الرسم على القيمة المضافة المحصل 
الزبائن

جبرانترصيد حساب الزبون 
𝟒𝟏𝟏 

𝟔𝟓𝟒 𝟒𝟒𝟓𝟕 

𝟖من  𝟕صفحة 
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قيود التسوية:

( ــ تسوية القيم المنقولة للتوظيف:𝟗
(  للسندات المباعةالحيازةالقيمة المحاسبية )تكلفة  −نتيجة التنازل = سعر البيع ــ 

 القيمة  المحاسبيةتكلفة حيازة السند الواحد = 
دج. 𝟔𝟓𝟎=  𝟐𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎𝟒𝟎𝟎=  عدد السندات الإجمالية

 دج. 𝟏𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎=  𝟕𝟎𝟎 × 𝟐𝟎𝟎سعر البيع = 
دج 𝟏𝟑𝟎𝟎𝟎𝟎=  𝟔𝟓𝟎 × 𝟐𝟎𝟎تكلفة الحيازة للسندات المباعة = 

.(𝟕𝟔𝟕دج.)حـ  𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎 +=  𝟏𝟑𝟎𝟎𝟎𝟎 − 𝟏𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎 نتيجة التنازل =ــ 
ــ تسوية السندات المتبقية:

  سند. 𝟐𝟎𝟎=  𝟐𝟎𝟎 − 𝟒𝟎𝟎عدد السندات المتبقية = 
 دج. 𝟏𝟑𝟎𝟎𝟎𝟎=  𝟔𝟓𝟎 × 𝟐𝟎𝟎تكلفة الحيازة السندات المتبقية = 

 دج. 𝟏𝟐𝟐𝟎𝟎𝟎=  𝟔𝟏𝟎 × 𝟐𝟎𝟎القيمة السوقية للسندات المتبقية = 
(.𝟔𝟔𝟓دج، )ناقص قيمة حـ 𝟖𝟎𝟎𝟎  −=  𝟏𝟑𝟎𝟎𝟎𝟎 − 𝟏𝟐𝟐𝟎𝟎𝟎تكلفة الاقتناء =  -فارق التقييم = القيمة السوقية 

 :السندات، قسائم الخزينة وقسائم الصندوق قصيرة الأجل 𝟓𝟎𝟔ــ حـ 
× 𝟖𝟏𝟓)القيمة المحاسبية =  −فارق التقييم = القيمة السوقية  (.𝟕𝟔𝟓دج، )فوائض قيمة حـ  𝟏𝟑𝟎𝟎𝟎 +=   𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎 − (𝟐𝟎𝟎

قيود التسوية

𝟏𝟓𝟔𝟎𝟎 𝟏𝟓𝟔𝟎𝟎 
  ............................ 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................ 

 خسائر القيمة عن حسابات الزبائن 
استرجاعات الاستغلال عن خسائر القيمة والمؤونات ــ أ ج ــ

فاتحخسارة القيمة للزبون تخفيض 
𝟕𝟖𝟓 

𝟒𝟗𝟏 

𝟏𝟏𝟗𝟎𝟎𝟎 

𝟏𝟑𝟎𝟎𝟎 𝟖𝟕𝟎𝟎𝟎 𝟏𝟗𝟎𝟎𝟎 

  ............................ 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................ 
خسائر عن حسابات دائنة غير قابلة للتحصيل 

 خسائر القيمة عن حسابات الزبائن 
 الرسم على القيمة المضافة المحصل 

زبائن مشكوك فيهم   
ترصيد حساب الزبون كمال

𝟒𝟏𝟔 

𝟔𝟓𝟒 𝟒𝟗𝟏 𝟒𝟒𝟓𝟕 

𝟒𝟖𝟒𝟎𝟎 𝟒𝟖𝟒𝟎𝟎 
  ............................ 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................ 

 خسائر القيمة عن حسابات الزبائن 
استرجاعات الاستغلال عن خسائر القيمة والمؤونات ــ أ ج ــ

طارقإلغاء خسارة القيمة للزبون 
𝟕𝟖𝟓 

𝟒𝟗𝟏 

𝟏𝟐𝟏𝟑𝟖𝟎 𝟏𝟐𝟏𝟑𝟖𝟎   ............................ 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................ 
 الزبائن

مكوك فيهن مشزبائ 
تحويل الزبون طارق إلى زبون عادي

𝟒𝟏𝟔 
𝟒𝟏𝟏 

𝟏𝟑𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎 

𝟏𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎 

 .... ........................ 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  
البنوك الحسابات الجارية 

 الأسهم الأخرى أو السندات المخولة حقا في الملكية 
الأرباح الصافية عن عمليات التنازل عن أصول مالية 

𝟓𝟎𝟑سند حـ  𝟐𝟎𝟎تسجيل عملية التنازل عن  𝟓𝟎𝟑 𝟕𝟔𝟕 

𝟓𝟏𝟐 

𝟖𝟎𝟎𝟎 
𝟖𝟎𝟎𝟎 

 .... ........................ 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  
  فارق التقييم عن أصول مالية ــ نواقص قيمة ــ

الأسهم الأخرى أو السندات المخولة حقا في الملكية     
𝟓𝟎𝟑تسجيل ناقص قيمة للسندات المتبقية حـ  𝟓𝟎𝟑 

𝟔𝟔𝟓 

𝟏𝟑𝟎𝟎𝟎 
𝟏𝟑𝟎𝟎𝟎 

 .... ........................ 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  
  قصيرة الأجلالسندات، قسائم الخزينة وقسائم الصندوق 

فارق التقييم عن أصول مالية ــ فوائض قيمة ــ     
𝟓𝟎𝟔تسجيل فائض قيمة للسندات حـ  𝟕𝟔𝟓 

𝟓𝟎𝟔 

𝟖من  𝟖صفحة 


